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A gyávaság politikája.
Gyújtják a házat!

A keleti ügy naproi-napra nemhogy 
világosabb színben tiiunék fel, hanem ei- 
leukezőleg. mindig mistikusabb lesz. Bis­
marck, a német birodalmi kanezellár be­
szédéből nem lehet kibetiizni a valót, 
nem egyéb az Európa elámitására ké­
szült ügyetlen szóvirágok láuezolatánál. 
E nagy "beszéd, melyből meg akartuk 
tudni: ha vajon Ausztria-Magyarország 
létkérdése érdekli-e Németorszá­
got? és az orosz politikával szemben 
nekünk ad-e igazat vagy amannak ?— nem 
tette meg a kívánt hatást. Legyezgetre 
mindakettőt. Nem hajlandó Oroszország- 
gal szakítani, és viszont monarchiánkat 
is úgy tekinti, mint szövetséges társát, 
melyet azonban, mint beszédjének töm­
kelegéből kibetüzhetUk. nem tart oly 
nagy hatalomnak, mint Oroszországot, 
melynek mindenható akarata — agy lát­
szik — a „vas ember "-re is hatást és 
befolyást gyakorol.

Sőt merjük állítani e beszéd után. 
melyben daczára Bismarck hitegetései­
nek, nem látunk egyebet, mint ellenünk 
irányzott tőrt, hogy a jelen politikai vi­
szonyok mellett Ausztria-Magyarország 
semmi esetre nem számíthat Németor­
szágra. Nekünk, önhibánk miatt a szláv 
áramlat ellen ma már csak egy szövet­
ségesünk lehet, és ez nem más, mint 
Anglia.

vonultunk a harcztérről, s csupán néma 
nézői voltunk e borzalmas tragoediának, 
melyben a Vandalismus harezolt a huma- 
nismus ellen, és e tettünk által megszűn­
tünk vétójogot gyakorolni, lemondtunk 

I szavazatunkról. — Összeülhet a congrcs- 
ísus, vagy eonferentia márcziusban, vagy 
I későbben, annak nem lesz, nem lehet be- 
I ftlyása a viszonyokra, és jelentősége is 
a pluszról mínuszra szállott alá. Meglát­
szik Goresakoff szavaiból, hogy a cou

dégei“ czimii c/.ikk is. melyben csak is a tii-itek kapták: pesti jótékony nőegylet, pesti izr. 
rök küldöttség budapesti fogadtatása vau leír-; nőegylet, angol kisasszonyok zardaja, gazdasz­
va. Úgy látszik, a farizeus „szabadelvűsig“ szouyok egylete 
nemcsak a fővárosi sajtóra terjeszti ki atyai 
figyelmét, hanem a vidéken is üldözi azokat, 
kik elég bátrak az orstágpusztitó kormáuy- 
cliquenek szemébe mondani az igazat,

— A képviselőházitól Bittó nagy fontos­
ságú indítványa, inelyszerint a vámkiegyezés 
ne 10, hanem 5 évre köttessék, elbukott. A 
névszerinti szavazásban a kormánynak IS/, az

Iszik tioresakoff szavaiból, Hogy * ^ I :Mk^k 165 ^aü vdt. A kormány az 
j gressus eszmejenek telszmre nozara.a bim j ellenzék megbocsáthatatlan hanyagságának kö- 
j volt egyéb. mint a muszka ravaszság i sz^)nhet1 a 22 szavazattöbbséget. Feltűnő, hogy 
! egvik°lljabb bizonyítéka. ;a febr. 19-iki szavazásnál „II e szara-
i 4z orosz-török szövetség : tény. A|zók közül nagyon sok nem volt jelen. A fér-
szláv* áramlat óriás terjedése: ez is tény. fUtlanság, a szint vallani nem mérés, úgy lat- 
8zld auiiiiia. rill-5 J j ^ j ragályos betegséggé növi ki mag at
A boncon s t r . c t o r, me yet Kos-, ^ 
sutit Lajos megjósola, itt van közeliink-j 
ben, a véres zászlót, melyhez gyámatlan ;
ao-o-ok asszonyok és csecsemők vére ta- — A hirgyártók. Mióta a kormánypart- 

’ .... ii.. n vérebek a ban a pártbomlas beállott, a kormány lapjaipad, magasan lobogtatja a '«ebka V ujabb ál híreket koholnak az elte-
XIX-ik szazadnak ez emberszornyei, ke- n^ekről Bejzéiniik fu,ionalis kísérletekről, 

j szülnek egy ujabb bódításra : az agyú ■ ■ - t—■-
! dörg, a kardok csattogása ide haitik, a 
: határszélen már verik a riadót. Nekünk 
i is szól.

Azon utálatos vadállatok, kik 48- 
I bau rajként özönlötték el hazánkat, kik­
énél az emberi érzelem, a becsület csak 
I mese, megfeszített szentség : itt vannak 
újra közelünkben. Úgy jöttek, mint az

Hogy nyeri!nk-e ez által valamit, 
hasznunkra lesz-e az angolok által oly 
nagy előszeretettel űzött számitó politika, 
az már más kérdés. Azon idő. midőn 
még kardcsapás nélkül adhattunk volna 
a viszonyoknak más alakot, azon idő, 
midőn még monarchiánk is vezérszerepet 
vitt, — letűnt. Kénytelenek vagyunk 
Németország vagy Anglia karjaiba vetni 
magunkat, egyik sem tesz egy lépést 
sem érdek nélkül, mindkettőben megvan 
a bankárokhoz és börzei spekulánsokhoz 
illő politika, és ha megmozdulnak, vagy 
tesznek valamit, azt csak is a mi bő­
rünkre teszik. Egyik eb, a másik kutya.

Az való, hogy nehéz a választás. 
l)c az még sajnosabb, hogy külügyé- 
rlink még máig sem találta lel a tám­
pontot. melyről ha nem is tarthatná Ál­
lasként kezében a világgömböt, de bi­
zonyára tehetne valamit Ausztria-Magyar­
ország megmentésére, mely — valljuk 
meg az igazat, — ma már komolyan, 
kérségbeejtőleg veszélyeztetve van. Ma, 
azt biszsziik, hogy Andrássy kezet fog 
Bismarckkal, kinek szavai szerint ketten 
vannak hivatva, hogy vezessék az euró­
pai politikát, és másnap már Becs Lon­
donnal k'iketirozik. Pedig ninesen valami 
szomorúbb a mai válságos helyzetben, 
mint ez a czél nélküli ide-oda kapkodás.

Igaz, hogy a muszkák még a mai 
napig nem vonultak be Koustantinápolyba, 
az is igaz, hogy az angol hajóraj az 
Ottoman főváros közelében horgoz, de 
kérdjük : vzn-e ma már ennek reánk nézve 
valami értelme ? A kellő lépést annak 
idejében elmulasztottuk megtenni, vissza-

melyek a független szabadelvű párt, a kor- j 
mánypárc kilép -tt tagjai s a joboldali ellen- ! 
zék közt folytak. Mindebből, a „Közvélemény“ 
szerint, egy szó sem igaz.

Sumla, febr. 14.
— Töredék egy magán levélből. —

Eo-v konstantinápolyi kereskedő, ki a
jó-kor törvényt, urat, vallást nem ismerő , hadseregünk szamara eleimet szállít, tég elen
! szörnyetegei, mint az emberevő kannibá- nagy öröm.e, Sumlán keresztül utazván, alkal-
lok kiket” a józan ész nem sorozhat ern-; mat veszek par sor irasara.
, ill 1 imÓKo IThnkat rms7- Már eddiy; legalább o 1 eveire nem kap-! berekkel egy kategóriába. LtjoKar pusz ; 3 . . „ ,

1 tulás és vér jelzi, és működésük an- tam választ, d hét óta a közlekedést elzaitak 
Inál o-yalázatosabb, annál undorítóbb, mert, előlünk a muszkák, körülvéve tartottak beu­
le vériázitó harezot, a legszentebb ember, nünket, de Snmlát, szerencsénkre, nem bom-
a szelídség, és ártatlanság példányképe,; bázták. . .

|a megfeszített Jézus nevében kezdték, és Borzasztó dolgokat tudnék írni, a miket 
végezték i eij®ve^eiein láttam, de mucs idom. Az ein-

I

T a n ü g y.
— A „Debreczen“ magán tudósítása. —

Modern nyelvek a sárospa­
taki ref. főiskolában. A jelen félévben 
a franczia nyelv és irodalmat hallgatók száma 
következő : Í. kezdők : 15. II. haladók : kik
MoliereT.imiff-jét hallgatják : 32. — Összesben 
47. — A török nyelvtant. Dr. Erődi 
Béla gyakorlati török nyelvtana alapján ta­
nulják : 50-en. E szerint a modern nyelvek,
mint szabad választás alá eső tárgyak hallga­
tóinak összes létszáma: 97. —

Tavaszszal a s.-pataki ref. főiskola egy 
j czélszerü s fokozottabb igényeknek is ínegte- 
• lelő tornacsarnok építésébe kezd. Az 
építkezési mozgalmak élén Zsindely István ta­
nár áll. Üdvözöljük !

*
Jelen félévben S. patakon speciál­

kollégiumokat tartanak : Dr. bzátithó 
Gyula: a római családjogról; — Dr. Ballagi 

I Géza: a magyar legújabb politikai irodalom 
történetéről; Krüzsely Bálint: jogi gyakorlati 
előadásokat; Baczoni Lajos : a statistika el­
méletét. *

A „Debreczen“ f. évi 36-ik számában a 
kis-várdai népiskolára vonatkozó egy pár sor­
ból álló hir a kis-várdai állatni elemi isko­
lára, mely fedezeti összegeit a közoktatási mi 
niszteriumtól nyeri, egyátalábau nem illik, a 
mennyiben ezen iskolában állandóul meleg is 
van, tanítanak szorgalmasan, jó eredmény­
nyel. A — kis-várdai népiskolákra nézve 
pedig azért nem válik be : mert ezek állami 
subventió nélkül tartják fenn magukat, és ott 
állandóul tanítanak.*)

Az igazság érdekében kérem e soroknak 
felvételére. Kelt Kisvárda február hó 23-án 
1878. Bartha Imre állami elemi iskola 
gondnoksági helyettes elnöke.

egy vigalmi helyre. Nem a véznaalakok gőg­
rongyos divatbábjai voltak itt, hanem a tős­
gyökeres magyar fajta ifjúság, mindkét nem­
ből. Arczaikun a lelkesüitség igazi pírja ég, 
szemekben a gyújtó tűz villog, egész lányo­
kon hóditó báj ömlik el.

„Magyar lánynak születni: szép és nagy 
— gondolat!“

A fiatal asszonyok kellemben és kedv­
ben dicséretesen kiállták a versenyt a lányok­
kal. Még a tánezban is.

Várná talán valaki, hogy az idős asz- 
szouyokról is megemlékezzünk.

Nem volt ott egy öreg asszony sem.
E báléjen a „mamák“ is — megifjodtak.

És a férfi-közönség ? — Tisztes alakok 
lekötelező csoportja volt az. Hajlott koruk 
nem gátolta a jó kedvet.

Kielégité őket a — gyönyör.

A nagy helyiség minden zuga megtelt 
vendéggel. Ügy érezte mindeuki, mintha egy 
atvának gyermekei volnánk. A testvéri őszinte 
érzet hatotta át a mulatókat.

Még távolabbi vidékről is voltak ven­
dégeink. A jó barátok baráti kebelre talál­
tak itt.

Hiszen — „egy eső hull a földünkre“.

Czigányunk is a javából volt.
Balázs Kálmán vonója nemcsak e 

hazában, hanem távoli országokban is kivívta 
már az „egri nevet.“

Ez adta a bálba — a lelket.
Most* andalító, majd lelkesítő hatással 

voltak az isteni hangok. Úgy bele tudott szó- 
laui az ember szivébe, hogy önkéntelenül ra­
gadta azt magával.

Az arany is porban terem.“

A muszka politikát csak most kezd- bér nem várhat.
íjuk ismerni. Most már, a midőn keze-j Pár hóig fegyverszünet van, (.) s azut 
1 ben tartja a leigázott Törökországot,; valóstmüleg békét kötnek, mert nem folytat 
vágyai kielégithetlenek, és elérkezett azon (hatjuk tovább a háborút, tőnkre van teve nnn- 

i idő is, midőn monarchiánknak bármily den hadseregünk.
1 áron, bármily eszközökkel meg kell vé-1 A sebesültek ezer szamra f e- 
Ideni érdekeit. És úgy látszik, az az idő • k ü 3 z n e k kórhazunkban; a v áios 
! nagyon elérkezett: "Ausztria-Magyaror- ban, az utczákon százszámra te- 
1 számiak tenni kell, mert különben első-jküsznek lovak, barmok, emberek, 
dór ja a vihar. Bár ne lenne igazunk,1 a s 3 z o n y 0 k, gyermekek eltem etet- 

a vészmadár kiál- Jenül — éhen halva.
Leirliatlan az Ínség, a mi itt uralkodik. 

8 csodálatos, hogy mi orvosok, a kik külfüld-

bár azt mondhatnék 
tására egykor, húgy­ osak füst volt.

Pataky Árpád. ről jöttünk, mind jó egészségben vagyunk 
egy halt meg itt Sumlán, az is főbelőtte ma 
gát, mert — elbetegesedett.

Ha 8—10 nap múlva megnyílik a köz­
lekedés, (?) Írok.

Illyés János.

Apróság. (A ^Bolond Istókból.“) Nomen e t 
o m e n. XIII-ik is. Leo is — a mikor oly rósz idő jár 
az oroszlánokra ! Ozmán pasa.

Debreczen város polgármestere Simonffy 
Imre a királyi tanácsosi csimet kapta, a „Debreczen“ 
szerint a kertészet terén kifejtett buzgó működéséért. 
Most már látható, hogy milyen tanácsos a Tisza­
virágokat öntözni!

Bolond Istók „kuruez nótájáb ól.“ 
Hogy hívják az olyan szolgát.

Ki az érzetére 
Bízott házat szolgáltatja 

Tolvajok kezére ?
Hívják azt nem hü cselédnek,

Hanem rósz kutyának,
A kinek kutyája van 

Szólítsa Tiszának !

— Sajtóper. A „Miskolcz“ czimü lap el­
len a kir. ügyészség pert indított, s erről nem 

! rég értesítette is a lap felelős szerkesztőjét 
S dr. Bódogh Albertet. A kir. ügyészség arra 
alapúja vádját, hogy a szerkesztő több poli­
tikai tartalmú czikket adott ki, a nélkül, hogy
kék“ naÍvóbbára ré^eU^o^e^'várni01 keTle« - BUDAPESTI HÍREK. A budapesti Schmidt
a perrel a mig a választások közelednek, gyárban 30000 par katona csizmát készítenek, 
mert tudvalevőleg Bódogh Albert Borsodme- állítólag a muszka kormány részéie; Az UJ 
n-vében a függetlenségi pártnak képviselő je- pesti rabbit ismeretlen testesek kiraboltak 
féltje s megválasztása a megyében nem szén-, Barabás Miklós veteran művészünk müveiből 
vedJ kétséget Az inkriminált czikkek közt ott kiállítást fog megnyitni a jovo hó la dikén a 
van többek közt az „Egyetértés“ által is át-: képzőművészet, társulat nj palotájában A Kis- 
vett czikke Aranyi Lipótnak erhovav iga- faludy-tarsasag legközelebbi ülésén . 
z,.Itatási üo-ye“. melyben egy szó sincs poli-jmári Károly, Toth Kalman Szász Béla og- 
bkáról ar yegész iGy morális szempontból nak felolvasásokat tartan. A királyné a jovo 
volt beírva, WbbFa budapesti néfgyülés hét folyamán Gödöllőre érkezik A fodros 
határozata minden continental- nélkül, sőt a mi segélyéből a legnagyobb összeget b0° 600
legeredetibb, közte van még „A nemzet ven- irtot a következő jótékony egyletek s intéze-

láear király,

— Tanulmány.

,51.

melynek előállítására ott vannak a költészet ség 
más fajai.

Színész előtt az a fő dolog

ség müérzéke, nehezebben tudja magát elmúlt 
századok hosszú során át, egy pillanat alatt — 

hogy a fel- például: egy keményebb korszak erőszakos

Hogy mennyire emberi és természetes e 
vauy sem Lear expositiója a megrendítő tra- 
gne’iiának alapjául, azt a mii bírák sokféleké­
pen magyarázzák. V annak, a kik csak úgy fo­
gadják el az alapot, hogy mesebelinek veszik 
a tenvt; az előadó művésznek nem lehet me­
sebeli embert drámai mii tárgyának kidolgozá­
sára elfogadni ; a ki Leart előadja, ne gondol­
jon azzal, hogy a mii bírák Lear tragi kai meg­
indításában (expositio) mit látnak, mit fogad­
nak el, hanem vegye úgy, a mint Shakespeare- 
tól kapja, — emberileg, drámai lag, az élet 
valóságában; ne keresse azt sem, hogy maga 
Shakespeare is hol találta meg a tényt, melyre 
Lear tragoediáját épitette, — az életben-e, 
vagy mesében, — ez az előadó művészre nem 
tartozik, csupán maga a műtárgy, melyet meg­
testesítenie kell, melynek életet kell adnia a 
színpadon, hogy ez élet, e megtestesítés a költő 
műtárgyával és magával az élettel, tehát a 
kettő: ugyanazon egy legyen, t. i. valóság, 
mely szép és igaz is.

A színésznek fantáziájával kell a műtár­
gyat megalkotni, melyet a költőtől anyagké­
pen kap, de e fantázia nem kereshet és nem 
találhat alapot a mesék világában, hanem a 
való életben, mert a tragoedia feldolgozandó 
tárgya dráma lehet csupán és nem mesebeli,

dolgozandó műtárgy eléggé drámai vagy sem ! cselekvényeibe, körülményeibe nelyezm, ki- 
s fia nem az, neki kell kipótolni azon héza- j vált ha ezek mint Learben is, niindjait az első 
gokat, melyeket a költő, műtárgyán, a drámai- ; scenában, Jy mohon J »W^rte^en^n-

Sa° “Shakespeare láng elméje, teremtő ereje nézve is a benső alakítás mellett a kulsősé- 
ilv hézagot bizonyára Lear király drámai gek, álczad,s_zletek ^jelmezek szintén

DEBRECZENI BÁLTEREM,
Ä „függetlenségi kor“ bálja. 

Február 23. A „Korona“ díszes táncz- 
tenne ismét megnépesült. Sietett oda a pol­
gári elem, hogy kivegye részét a farsangból. 
Hiszen eh ez mindenkinek joga van.

Tudtuk jól előre is, hogy ott — otthon 
érezzük magunkat.

Ki ne volna otthonias a paradicsomban ? 
Pedig itt az tűnt szemeink elé — angya­
laival.

Ily szép lánysereg ritkán gyűl Össze

*) Mi amaz értesülést hiteles forrásból vettük, a 
úgy tudjuk, hogy a megrótt hiba az állami iskolában 
csakugyan felmerült, de aztán az ügy buzgó 
tanfelügyelő sietett azt rögtön orvosolni. Most már jó, 
hogy minden rendén vau. — S z e r k.

De nézzünk szét a bálteremben.
A tüzvérü fiatalság lepkekönnyedséggel 

‘járja azt a szép tánezot, melyet igy járt öreg 
apánk öreg apja is.

Nemzeti volt még ez is. No aztán be­
mutatók még a franczia köztársaság iránti 
hódolatunkat is, ellejtvén — a tánczát.

Bismark nemzetének, a német császár­
ságnak nem adóztunk ezzel sem. Még a ki a 

! németre gondolt is, utána mondta magában :
— Tánczoltasson meg a franczia.

*

Csokorba kellene még kötni azon sok 
szép élő virág neveit, a kik nem a boltból 
vásárolták kellemeiket, hanem a természet 
örök bubájának imádásra késztető képviselői 
voltak.

Nem teszszük ezt. Mert hiszen, ki tudná 
megszámlálni az ég Csillagait, vagy a mezők 
liliomait ?

Ragyogó csillag, tündöklő liliom volt 
mindegyik.

Két leány hónyakát gyönyörű nemzeti 
színű szalag diszité, lehulló csokorral. Oly jól 
esett a szemnek !

Az öltözet mindenkin tisztességes, ma­
gyaros volt.

„Ismét ismét viseljtik hát,
Azt a mentét, azt a ruhát.
Mi lyet hordtak őseink.“

A vendéglős jó hírnevéhez méltóan látta 
el a vendégeket.

Nem volt panasz.

Kiváló érdemeket szereztek ínaguknak a 
rendezők. Példás rend. szigorú pontosság ural­
kodott estétől reggelig.

Mindnyájan csak azt sajnáltuk, he 
derék elnök : István bácsi nem mulat!

alapján (expositió) sem hagyott. # #
Az eladó művészek helyes feldolgozásától 

függ csakhogy ez világos legyen.
A mi művészetünk nehéz föladata az is, 

hogy a mikor a drámai műtárgyat feldolgoz­
zuk és szépségben, igazságban eszményítve, 
az élet valósága szerint tökélyes illúzióval elő- 
állítani igyekezünk, egyszersmind a műtárgy 
idejét és korát, hogy úgy mondjam: levegőjét 
is a közönség szeme elé kell varázsolnunk. ^ 

Ezekben segítségünkre allnak a külső­
ségek is, melyeket a színpadon ma már nagy 
előnynyel fölhasználhatunk és helyesen alkal­
mazhatunk céljainkra.

Hogy a czélt minél biztosabban elérhes­
sük, a színpadon mindenkinek és mindennek 1 
egy irányban kell összemüködnie, mert csak 
is az öszhangból fog megszületni a tökéletes 
illúzió, mely a drámai műtárgy egészét mint 
a való életet állítja elő.

Ekkor és csak is igy lesz a műtárgyban 
minden természetes, emberi és igaz. _

Io-az, hogy a 19 ik század civilizatioja- 
nak gyöngédebb szellője által érintett közön-

megfelelők legyenek a sötét durva kornak, 
melyet Shakespeare, e műtárgyában fest.

A közönség tehát a költő műtárgyának 
helyesen, korszerűen, a bensővel öszhangzato- 
san" kiállított külsőség láttára meg fogja kapni 
a szükséges első benyomást, melyet aztán az 
előadók benső alakítása által eszközölt benyo­
más, egyenletessé tesz és ezt mind végig bir­
tokában is fogja tartani.

Az előadó művészet egyik kelléke vagy 
tudománya az is, hogy a költő műtárgyának 
(életre hivott embereinek) alaphangját elta­
lálja; ebben minden tekintetbe jön: korszak, 
jeliem, kedély, helyzet, szenvedély, indulat, 
egyéniség stb.

Különböztetni kell tudnunk, hogy a kö­
zönséget ezzel is a költő műtárgyához vonjuk.

Lear-ben, már az első scénánál a külsők 
mellett egyszersmind éreztetnünk kell Gervinus 
szavaival élve: „eme fél vad korszak levegő­
iét, melyben az emberek nyers és durva tet­
teiket, az indulat első kitörésében minden 
habozás nélkül régre hajtják, melyben az 
eredeti ösztönök rögtönüseu féket szakaszta-

nak s föltarthatlanul gázolnak mindent, mi 
féktelen vágyaiknak ellentállni mer vagy út­
jában áll.“

Ha mindezeket nem tévesztjük szem 
elől és a kiránt módon keresztül is tudjuk 
vinni, mindjárt természetesebb, emberiebb lesz 
Lear műtárgyában is az, a mi nem ennek lát­
szik. De az előadó művésznek a költő műtár­
gyát egészen és minden izében ismernie is kell 
nemcsak ismerni, hanem mélyen tanulmányoz­
ni, részietekre szedni és a szétszedett részeket 
saját egyéniségének megtagadásával, magában 
ismét egybe olvasztani ;igy állhat elő az egész, 
a tökéletes mii s ha Dessoir, Davison-féle al­
kotó erővel bír a művész, bizonyára a költő 
műtárgyának egy pontja, egy részecskéje sem 
marad homályban, meg lesz az világítva min­
den oldalról és egy egészszé öntve.

A költő, műtárgyaiban gyakran a mű 
végén, közepén — szóval szét szórt, első pil­
lanatra észre sem vett helyeken világit meg 
egyes pontokat, reflektál ezekre, melyekből 
aztán az egészet alkotnunk kell, oly vonatko­
zásokat találunk késő helyeken, melyek az 
elől levő lelki állapotokat, helyzeteket festik, 
jellemzik, magyarázzák és minekünk ezt mii 
tárgyunknak ránk eső részében (a szerepben) 
már a kiinduló pontnál föl kell vennünk ma­
gunkba, hogy híven visszaadhassuk, különben 
a figyelmes néző hazugságon kap, a mikor 
az előadás folyamában e helyhez jutottunk.

Például : Lear műtárgyában ismernie 
kell mindenkinek, a ki e tragoediában cselek­

vőig részt vesz. a befejező sorokat 
úgyszólván előképen éreztetik a n 
tragoedia egész légkörét:

Nehéz idő sújt: itt engedni kell,
És mondanunk : mi fáj, nem, a mi illik.
A legkorosb legtöbbet szenvedett.
Ifjabbak, a kik itt vagyunk, nem érünk 
Ily dolgot s nem jut ily sokáig élnünk.
Épen igy a sok más hely közöl, a Leart 

előadó művész figyelmén kívül ne hagyj'a mái­
éi őre (a Cordelia kitagadásánál) magába föl­
venni és érezni, midőn Lear rémi tő csalódása­
itól először ébredve a fájdalom, megbánás mély 
érzelmével fölkiált :

_ __ — — — — — — Csekély hiba í
Mi rútnak látszottál Cordeliában,
Mely mint a kiupad természetes arezomat 
Elforgatá, minden szeretetet
Kiölt szüinból s beléje mérget öntött.-----------

Ugyanez áll e jelenet alatt arról, midőn 
később Lear a katasztrófa lejtőjén már lefele 
rohanva tébolyában a reflexiók közt két leá­
nyáról igv.,emlékezik : „Hah Gonerii! fehér 
szakállal. Ok hízelegtek nekem, mint az eb. 
Azt mondták : fehér szálak vannak szakállom­
ban, mig fekete sem volt. Mindenre mit szólék : 
igen és nemet mondtak. Nem és igen egy­
szersmind nem jövendölt jót.“

Mind a két példát a maga helyén, úgy 
a Cordelia, mint a Gonerillel való első össze­
ütközésnél már tudni és érezni kell a művész­
nek és az indulat kitöréseit már ekkor e tu­
dat, és érzelmeken kell áthajtani.

(Folyt, kör.)

könyvnyomdájában.



lünk Helyette a kör alelnöke nyájás ottkoni- 
n-si^al Viselte a házi gazdax szerepet.

Köszönetül a rendezőség buzgó fárado­
zásaiért mindenki arczán ott ült a megele- 
gedés. *

Szünet alatt Balázs Kálmán válogatott 
magyar dalokkal fűszerezte a kedélyes társal­
gást Mikor a Kossuthnótát rákezdte, 
mindnyájan egy szívvel s lélekkel utána mond­
tuk az imádság ihletett hangján :

„Valahány csepp esik rája :
Annyi áldás .-szálljon rája !

Éljen a haza !“

A jó kedv addig tartott, a meddig a — 
bál. Ennek pedig a reggel vetett véget.

Rózsás kedtíivlvei oszolt szét a közönség, 
>ivén magával egy jól töltött éj boldogító em­
lékét.

Azután az álom lett az ur.
De hányán lehettek, a kiket „valami“ 

nem hagyott aludni ?
Ne fürkészszük az ifjúi szivek titkait.

Hogy is mondja a dal ?
„Ä virágnak megtiltani nem lehet.
Hogy ne nyíljék, ha jó a *zép kikelet .

Dr. Jolié.

— Klapka György tábornok, ki most is 
Konstantinápoly ban van. nemsokára elköltözik 
a török fővárosból és családostul együtt Fran- 
cziaországba megy lakni.

holnap 10,000 muszka meg fogja szállni San András 1 frt. Balogh István 1 frt. Bisothka 
Stefanot. István 4 frt. Zöld János 1 frt. G-yarmathy La-

Az orosz békefeltételek oly pontot is jós 1 frt. GyörfFy István 50 kr. Simon Ferencz
tartalmaztak, mely szerint hat legnagyobb 1 frt. Tóth Bálint 1 frt. N. N. 1 frt. Hevessy
török páncélhajót Oroszországnak kell vala István 1 frt. Szigeti István 50 kr. Polgári 
eagedni, mert különben a porta Angliának Sándor 1 írt. Szóké Ferencz 1 írt. Kovács 

I eladhatná azokat; a szultán ellene szegült e (Lajos 1 frt. Gyű lay László 1 frt. Vértesy Já- 
! feltételeknek, kijelentvén, hogy inkább össze- i nosné 1 frt. Úri Mihály 50 kr. Lisztes János
' romboltatja e hajókat, s végre megígérte, | l frí. Szűcs Lászióné Í frt. Telke Mátyás 50
hogv egy külföldi hatalomnak sem fogja azo-1 kr. ííónis László (Kubölkutról) 1 frt. Szón­
kat átengedni; a vitás kérdés azzal dőlt el, | tesv József 2 frt. V árady Ferencz 1 Irt. Kecs- 
hogy a szultán Irücelezte magát, miszerint a l kés Mihály 40 kr. S: 
páncél hajókat nem engedi át Angliának ; , János 2 frt. Boruzsné 
Oroszország pedig a maga részéről visszavonta

domásul vevén, az intézet kormányzóságának 
a felmentvényt egyhangúlag megadták. Az 
évi jelentésből nem lesz felesleges a követke­
zőket fölemlítenünk. Az 1877-ik évben volt 
az intézet pénztári forgalma 1.258,613 frt <o 
kr. Betétek Összege : 335,492 frt. 65 kr. A
részvényesek részére az 1877-ik évről 4 frt 
részvényenkiuti kiosztása elhatároztatott. Még 
egy szép és nemes tettét kell jeleznünk ez 
intézetnek, és ez az, hogy a nyereségből

élű

i a páncél hajók azonnal való átengedésére irá- 
I nyúlt ki van» tát. A béke-szerződés aláírása 
Iegközelebbre várható. Valószínű, hogy a 
nagyherceg meglátogatja a szultánt Konstan­
tinápolyban.

A törökök.
Sulejman pasa hadsegédei lázadó maga­

viseletük miatt elfogattak. Az orosz csapatok, 
melyek Konstantinápoly környékét megszállva 
tartják, nem fognak azonnal benyomulni Kon­
stantinápoly ba, csak a drinápolyi orosz had­
test fog a békekötés után Konstantinápolyban 

I hajóra szállíttatni, Odessa felé.
Anglia.

Anglia 20.000 önkény test szerel fel. Mu- 
I zárás pasa kijelenté, hogy a porta Anglia ka­
tonai aktióját területén meg nem engedheti, ;

az összes társulatokon kívüli iparosok k" 
kiosztásával Rá ez György megbizatott. Azal 
küld közgyűlés összehívása alkalmasint u 
jövő hóban megtörténik.

* Figyelmeztetés. Mindazok, kik n 
egylet által rendezett közvacsorára ételiT' 
küldenek, felszólittatnak, hogy a tálak,„ 
vükkel lássák el, hogy a visszaadásnál
ne legyen.

* Mégis német a német. Egy Bensin .
Zsigmond nevű egyén bécsi és prágai krŐ-' 
kereskedése és könyvki adóhivatala tigyaiw‘a^ 
tizi szédelgését városunkban. PonYvairoj,,\mj 
termékeket áruitat s azzal Ígér 1 iit-fát. n;e„ 
képet. A házald ügynök mutogatja is a pom­
pás képet — mintául. Azonban, mikor a (e.

1878. X.

lek kiváltják jó pénzért a képet, kapnak va­
lami haszontalan s értéktelen mázolást zsin-

ha csak a portával tényleges szövetségre nem I gyeimét, annyival inkább, mivel — a 
í lép. — j halljuk, — t. vendégművészünk a britt

Ausztria. e remek müvét színpadunkon elő fogja
Ausztria határozottan kijelenté, hogy so- | jövő héten. Az ő mély felfogását és beható

mintegy 152 frtot fordított jótékony czél 
zilágyi József 2 frt. Papp I adományozásokra, és pedig az iparos ifjúság,
5 úrnő 3 frt. N. N. 50 kr. | iparos iskola, kath. szegények, izr. kórház,

Boros Ferencz 1 frt. Ungvári József 1 frt. I főiskolai szegény tanulók, a honvédmenház
Bisothka Gábor 1 frt. Bódy Ferencz 1 frt. részére tiz—tiz forintot. A ref. szegények s a
N. N. 1 frt. N. N. 50 kr. Érdődy Dániel 1 j keresk. iskola részére 20—20 frtot, végül 
frt. á einsteini karkas 50 kr. Nagy János épi-1 maga az intézet nyugdíjalapja javára 51 írt 
tész 2 frt. Szabó Bálint (B.-Újfaluból) 1 frt.1 72 krt.
Mester István 1 frt. Nagy Pál tanár 1 frt. j * A polgári kör második bálja jövő szom- delykerettel. Ez iránt már több befont egyén- 
Bánky István 1 frt. Dáné István 1 frt. Ősz- : baton lesz a „Bika“ éttermi helyiségében. A • tői vettünk panaszt. De a magyar embernek 
szesen : 61 frt. 90 kr. Az összes báli bevételünk I zenész Oláh Józsi lesz. I is legyen esze, s ne engedje magát behúzni
volt 641 frt. 90 kr. Kiadás 199 frt. 50 kr. j * A közvacsorára a szerencsekosár áru- j a német által.
Tiszta haszon maradt a kör részére \ ihoz adakoztak : Erdey János szalagot, Veres. * Nevelőnek ajánlkozik egy, jó képzett-
442 frt. 40 kr. Az összes jelenlevő vendégek- ! László egy ezüst gytisztit, Czeizing János 12 | ségii hittanhallgató. Bővebb felvilágosítást szer­
ek őszinte köszönetünket kifejezve, maradtam 1 *
Debreczen. 1878. febr. 24. Veres László, a 
kör péuztárnoka.

* Lear királyról igen érdekes tanulmányt 
kezdünk adni mai tárczánkban a szinházunk­
ban vendégszereplő jeles művész : Molnár György 
szép tollából. Felhívjuk erre a közönség fi-

Kelet.
A cákafeltátelek.

A béke-fölrételek értelménél fogva Bul­
gária fejedelemség egész S/.alonikiig, bele­
értve Athos hegyet, terjedne. Az oroszok a 
török hajóraj egy rézzének átengedését köve­
telik. ezért a hadi kárpótlásból akarnak va­
lamit elengedni. A minisztertanács ezen kö­
vetelést kereken megtagadta. Továbbá még 
Beykos öböl átruházását a B jsporuson kö­
vetelik az oroszok, hogy ott orosz hajóraj- 
áliomást alapítsanak. A hadi sarc 5 milliard 
frankra fogna rúgni, miből egy milliard azon­
nal kölcsön által ki lenne fizetendő, ezen 
kölcsön a fölszabadított tartomány jövedelmei 
által lenne biztosítva. Az oroszok még azt is 
követelik, hogy a románok, szerbek és mou- 
tenegróiak a területátengedéseken kívül a 
hadi kárpótlásban is részt vegyenek. Az angol 
hajórajnak jelenléte következtében a Már- 
ván vtengerben az oroszok meg akarják 
szállni Konstantinápolyt, de Törökország azon 
kifogást tette, hogy ezen hajóraj engedelme 
nélkül nyomult be és kikérte, hogy az oro­
szok csak San Stefanot (Konstantinápoly kör­
nyékén) szálljak meg. minek következtében

ha sem fogja megengedni azt. hogy 
1 ország Bessavábiát annektálja.

Muszka-

— VIDÉKI HÍREK. Iglón egv gazdaember 
egy fazék estist pénzt talált szőlőjében. Kép­
tárt alapítanak a szegedi főreáliskolában : a 
kezdeményezést Zrínyi Sándor tanár tette meg. 
Nagy-Kinizsen két fiatal legény Sár ősi Mihály 
gazdát agyonütötte. Simor esztergomi érsek a 
királynak referál a végbement pápaválasztás­
ról. A pécsi fógymnásium i fiús ága zártkörű 
hang versen vny el egybekötött táncz vigalmat 
tart. Szegeden egy veszett kutya egy leányt 
veszélyesen megmart.

észleletét élénken tükiözi vissza e tanulmány.
* Hymen. Baráti keblünk őszinte örömé­

vel veszszük a hirt, hogy a sámsoni! szép leány- 
koszorú egyik kiváló díszét, csillagát, a lelki tartott, 
bájakban és kiilszépségben egy iránt hódító

horgolótűt, Droppa Emil 2 savotte, özvegy kesztőségünk szívesen ad.
Szikszay Istvánné 2 selyemkendőt, 4 vászon- * Városi adóhivatalunk, foglakozása ter-
kendőt, Füvessy egy virágtartót, két porczel-1 mészeténél fogva, temérdek kellemetlenségnek 
Ián alak, Blau Lip.it egy sor gránát egy arany; van kitéve. így érinté csütörtöki számunkban 
csattal, Doszpoly János 12 zsebkendőt, 4 se-j egy „beküldetett“ hir is. A mint illetékes hely- 
lyemkendőt, Csáthy Károly 5 drb. zsebbevaló ről meggyőződtünk, ama „mindennapi panasz“ 
naptárt, Kon ez Lajos 1 savotte, Károly Jó-j adóhivatalunkat tévedésen alapuló okból tá- 
zsef 1 kötényt, Simon Károly 4 garnitur fül- ! madja meg. Elkövetnek biz ott, a mit lenet

mint I bevalót, Odescalchy h erez égné 1 szivarállványt, j és kell, de soha többet, mint a mit a törvény
óriás gv. Bethlen Mikó Róza két mohair kendőt, — ez a legfőbb ur — parancsol. A mi tehát 

adni a ' eSy könyvet, 10 drb képet, egy selyem ken- az adó körüli eljárásnál a lakosságra 
dőt, Budaliázy Antal egy kosárt. Székely Eliz kellemetlen, annak nem az adóhivatal, 
egy tütartót, egy broclit. ! hanem — a törvényhozás az oka. Törvény

* A CS. k. huszár altisztek szombati bálja szerint hordják febr. 16 óta a 10 kros nieg-
igen kedélyesen folyt le. Nők is szép szám- intőket azoknak, a kik első évnegyedi adójú­
mul voltak, és a mulatság reggeli 4 óráig kát be nem fizették. Az adó pedig folyvást

nő — a Tiszakormány dicsőségére.

DEBRECZENI SZIKRÁZ.
Kedden, febr. 26-án Molnár György ur 

fellépteül adatik :
ZMZoliere élete és lialála.

Dráma 3 felv. egv előjátékkal.

3-dik

j ÚJDONSÁGOK.
* Hogy sikerült a „függetlenségi kör“ 

bálja? (Pénztárnoki számadás.) A 
’ február 23-án tartott bál alkalmával felül fi­
zettek: Nagy János a lel nők 2 írt. Szikszay 

1 József 4 frt. Kovács Ferencz 1 frt. Nyilas 
1 János 1 frt. Készéi János 1 frt. Debreczeni 
Ferencz 1 frt. Jámbor István 1 frt. H. Kovács 
István 1 írt. Kertész Mihály 1 frt. Kulcsár 
József 1 frt. Mayer Ferencz 1 frt. Szemák

Köszönetnyilvánítás. Az alföldi taka-j 
Urbányi Teréz kissaszonvt e napokban jegyezte rékpénztár részvényesei a nőegyleti árva ház 1 
el Had ház ^gyik derék ifja. a jó képzettségű számára 10 forintot küldtek hozzám. Fogad- 
Margittay Sándor járasbirósági Írnok. A ne- ják szívességükért az árvák nevében legmele­
mesen szerető két ifjúi szív ez önzéstelen gebb köszönetemet. Kacskovicsné. 
társulására lelkünk mélyéből kívánunk áldást * A debr. ált. iparegyesület létesítésében !
és szerencsét. Legyenek boldogok az élet rö- buzgólkodó nagyobbkörü értekezlet tegnapi 
gös utaiu! délelőtt Rácz György polgártársunk meghi-j

Patay Pista bácsiról azt újságolja egy fová- folytán és elnöklete alatt a városháza Szerdán, Molnár György ur 4-dik vendé»iáté-
r»si lap, hogy - Bécsbe költözött lakni Ez nem all. nagYtan4estermében ülést tartott. A nagy szám- ; kául adatik :
isten mielőbb haza jó egészségben. | mai egybegyült értekezlet tárgyát a mult évi ( TARTUFFE.

* A kir. tanácsosi diszebéd Siinnnffy lm-; deczember hóban ugyanezen most összegyűlt i . ... "
I re tiszteletére tegnap a „Biká‘f-ban igen né- | értekezlet által kiküldött 16-os bizottság részé-1 f J^1;l 1 * 1

• I pes volt. A mint halljuk, miutegv 250-en vol-! ről elkészített s most beterjesztett egyesü- E két egymásból folyó előadásra jegyek ol- 
tak. A fel köszöntések csaknem szakadatlanul leti alapszabályok felolvasása s megvitatása esőbb áron is kaphatók. Helyárak a két eM-

’"............... ' ' ■’ '' Családi páholy 9 frt, alsó- és közép
emeleti páholy 4 frt. Támlás- 

ény és nézet kölcsönös tisztázása szék 1 irt 50 kr. Elsőrendű zártszék 1 frt, 
s egy pár módosítás elfogadása után helyesel-; másodrendű zartszék 80 kr.
tettek, elfogadtattak, s a további teendőkkel,. Fields szerWől
nevezetesen az elfogadott alapszabályok kinyo-!
matásával, azoknak úgy az egyes ipartársu- j SZATMÁRI KÁROLY,
latokhoz kellő mennyiségben elküldésével, mint (Szerkesztő lakása : kismeateratca 1385. sz. *.)

tak. A felköszöntések csaknem szakadatlanul leti alapszabályok telolvasasa s megvitatása csőou árun is
folytak. Fehér, a vendéglős jó ebédet adott képezte. Az elébb általánosságban, majd pont- | adásra: Csalá
a 2 írtért. Oláh Józsi szép zenéje mellett vi- (ról-pontra fölolvasott alapszabályok több fel- páholy 6 frt,
o-an ment a társalgás. 1 merült vélemény és nézet kölcsönös tisztázása szék 1 frt 50gan ment a társalgás.

* az iparegyesületi tak. és hitelintézet 
Debrecenben tegnap délelőtt tartotta az 1877- 
dik évről közgyűlését. E gyűlésen a részvé­
nyesek igen szép számmal jelentek meg, a 
kik is a felolvasott évi jelentést helyeslő tu-

Legkitűnőbb gyógyhatású

31A (■ V A K ÉDES MUSTÁR
IP á c á n y i r i n

sYCSTSzerésrtől Budapesten. X. kerület Kőbányán.
.•.mii dinert magtároktólEzen gyógiyszerószileg készített mustár különbözik minden 

azáltal, hogv az nemcsak a husnemü ételek használatánál legjobb s legkellemetesvbb élvezetet nyújt ;
-- hanem egyszersmind, mint a legkitűnőbb s legjobb hatásúnak hebizonyult óv- es gyógyszer is. Neve­
zetesen a rósz étvágynál, az ételek gyenge emésztésénél és az onnan eredő savanyu felböflfogésncl, s 
szorulásoknál, valamint az ideit csuznál. makacs váltúlhz után és scorbutnál. Kiválólag pedig az idült 
gyomoihurutnál t .líilmulhatlan gyógyhatású szer. amely a gyomorban lerakodott nagy mennyiségű nyá‘1- 
k.W. a mely az emésztést hátráltatja, felolvasztván, azt egészen a gyomorból eltávolítja, és annak to­
vábbi képződését megakadálnzza : a gyomorban és a belekben kellő és kellemes meleget előidézvén, 
ezek után a hurut is végképen elmarad : — ugyszinto az úgynevezett szamár és tulladozo hurutnál 
• behlein, asthmánál,, valamint a g; omor és a mellelnyálkásodásnál, és az aranyérben szenvedőknek 
legjobban ajánlható.

Ara egv nagv üvegnek 1 frt. kis üvegnek 50 kr. postán szállítva a csomago­
lás külön számittatik. Kapható, a készítőnél Fáczany: Ármin gyógyszerésznél Budapest 
Kőbányán. Isméteiadók kedvező százalékban részesülnek.

A gyomorhurut ellen legbiztosabb gyógyszer.
Tekintetes F á c z á n v i Armin gyógyszerész ur Budapest Kőbányán.

Örömmel tudósítom önt. hogv a múlt december elején nekem megküldött gyógy­
hatású mustárjának három h^ti használata után. a szenvedett gyomorhuruttól teljesen 
megszabadultam, miért is önnek őszinte hálaköszönettel vagyok ; kívántam uvaságodat 
ismételve megkérni, miszerint nekem most ismét abból a jó mustárból három üveggel 
mielőbb posta-utánvétel mellett küldeni szíveskednék. Tisztelettel maradok. — Besz­
tercebányán 1878. január 18-án.

R i p p e 1 y Antónia s.

Tekintetes Fáczányi Ármin gyógyszerész urnák Budapest Kőbányán.
Tisztelt gyógyszerész Ur !

Káréin legyen szives posta-fordultával kitűnő gyógyhatású édes mustárjárból 
még öt nagy üveggrl utánvét mellett részemre küldeni. Az eddigi két üvegnek már is 
igen jó hatása van, mert a gyomorhuruttól tisztulni kezdek. Teljes tisztelettel — Dctk 
u. p. Ludas, Heves megye, 1878. január 16 án.

C s e r h a József, s. k.

A t. ez. közönség különös figyelmébe ajánltatik még, Fáczányi Ármin gyógy­
ítói föltalált és cs. kir. kizár, szabadalmazott.

„fog:papír,“
mely valamint a fogfájást, úgy a esuzos fHj fáj dal inat, arcz és fiilszaggatást rögtön 

megszüntetni. Ara egv egész csomagnak 1 frt, egv fél csomag 50 kr. postán szállítva 
10 krral több. — Kapható a föltalálónál Fáczányi Ármin gyógyszerésznél Budapest 
Kőbányán.

Tekintetes Fáczányi Ármin gyógyszerész urnák Budapest Kőbányán.
E soraim vételénél fogva tisztelettel kérem szíveskedjék postai-utánvétel mel­

lett, czimem alatt Mező-Berénybe. két csomag fogpnpirt mielőbb megküldeni, nehogy 
a fogpapir hiáiya miatt, még sokáig kellessen az igen is kiállhatlan fogfájást tűrnöm 
mert tudom, hogy annak megérkezte előtt csak is a hideg vas menthet fel, — de ha­
tásosabbat a fogpapírnál nem ismerek, — melyért óhajtóm is, hogy a gyógyszerész 
urat miut azon csal háti an gyógyhatású fogpapir feltalálóját, az isteni gondviselés még 
sokáig a szenvedő emberiség javára éltesse ; — azt kívánja hálaadatos tisztelője — 
Mező-Beréuy.

48. 2—6. Holtzer István, s. k. tisztartó

Hirdetés.
Melynél fogva a néhai Hanula Károlyné 

hagyatékához tartozó szobabeli bútorok, bolt 
felwerelvéttyek, fűszeráru czikkek és egyéb 
ingóságok a csapóntczai 547 és 548-ik számú 
háznál a folyó év február 28-án reggeli 8 
órakor a debreczeni tekintetes árvaszék í66/1878

számú végzése folyfán kész pénz fizetés mel­
lett nyilvános árverésen Koszorús Lajos városi 
közgyámnak is közbejöttével elfognak adatni. 
Kelt Debreczenben, 1878. február 23-án.

Kovács István m. k.

Tudományos yélsmésy
a Wilhelm-féle schneebergi növény-szörp 

felett.
A hírlapokban ajánlt gyógy- és egész- 

ségszevek mai napság bár nagyon megtá­
madtalak és ócsároltatnak, de ez csak elő­
ítéletből s a dolog nem ismeréséből, gyak­
ran kenyér-irigységből történik. De igazság- 
szeri nt valódi jótétemény a szenvedő embe­
riségnek, hogy jó gyógy- és egészségszerek 

hírlapok által is ajáqItatnak, miáltal a 
szenvedők legalább választékkal bírnak. De 
minden ilyen gyógyszernek, s igy a hírla­
pokban is ajánlottaknak, meg kell felelniük 
a tudományos követelményeknek, melyek 

bban állanak, hogy teljesen ártalmatlanok, 
valóban azonban gyógy erejű tulajdonságok­
kal bírjanak. Alkalmam volt Wilhelm gyógy­
szerész urnák schneebergi növény<zörpjét 
vegyelemezés alá venni, mely tökéletes tu­
dományos kísérlet által, a gyógyszernek 
részletes tulajdonai kitudhatók, és icszre- 
hajlatlanul megállapíthatók. E kísérlet kö­
vetkeztében állíthatom, hogy a Wilhelm ha- 
vasi-növényszö;pje az ártalmas részektől tel­
jesen ment, mely a hirlapokban ajánlt gyógy- 
és egé.-zségszereknek, főtulnjdonának kell 
lenni. Ellenben a Wilhelm-féle havasi-szörp 
általában csak oly j<>tékony hegyi növény 
anyagokat tartalmaz, melyek a hires orvo­
sok nyilatkozata szerint, mell, nyak és tü- 
dóhajoknál a leghatékonyabbák, ennélfogva 
a Wilhelm-féle havasi-szörp teljesen meg­
felel a tudományos követelményeknek, és 
megérdemli előnyös tulajdonai miatt, jog­
gal a terjesztést és ajánlást, a mit én ezen­
nel a tudomány érdekében részreliajlatlannl 
teszek és egyúttal megjegyzem, hogy Wil­
helm Ferencz 1855. év óta egyedüli készi 
tője a havasi növényszörpnek.

Berlin, 1876. aug. 18.
D r. H e 8 z,

kir. premsz. oki. gyógy az e rész, törv. megesketett ve­
gyész és vegyeletnző etb.

Egy eredeti üveg ára 1 frt. 25 kr. o 
é. egyedül kapható

Wilhelm Ferencz.
neunkircheni gyógyszerésznél A.-Ausztriá-

b!,n 59. 1—3.
és a következő firmáknál :

Debreczenben : Or. Rothschnek V. Emil, 
gyógysz. Budapesten : Török József, gyógysz. 
Nagyváradon : Nyíri György, gyógysz. Gyön­
gyösön: Mersits Ferencz, gyógysz. Miskol- 
ezon: Ujházy Kálmán, gyógysz. uruknál.

A t. ez. közönség kiválóan csak Wil­
helm-féle schneebergi növényszörpöt kérjen, 
mivel valódi csakis nálam készíttetik, és a 
Julius Bittner-féle schneebergi növényszörp 
czim alatt előforduló készítmények, mind 
csak utánzóit, hamis, a mely készülék meg­
vételére óra figyelmeztetik mindenki.

Az

IPAR EGYESÜLETI TAKARÉK és HITELINTÉZET
DEBRECZENBEN

az 1877-ik évi osztalékot részvényenkint 
4 írtjával márczius hó l-étől fizeti.

76. 1—1. Az igazgatóság.

üveghez mellékelt értekezést a halzsirról. an­
nak, készítése és hamisításáról.

Főraktár: Bécsben Pnul Eckhard III. 
Heuinarkt 7.

ZEapy üveg ára, ± frt c. é. 
Raktár: Debreczenben, Csanak Józsefnél.

snkamáj

mreller
ÖRS100M& Ö

Aíeapev}
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London

egész

1864-k| álIamsoFsjegjskre
csak 4 frt és a bélyeg.

Húzás már már is 1-én ^3
irönyeremény 200.000 frt! !!

20.000 frt. 15.000 frt. 10.000 frt stb.

50 kr. Bécsvárosi szegény sorsjegy.
Főnyeremény 1000 darab arany!
és 2900 pompás meileknyeremény 60 000
frtnyi összértékben. Húzás 1818. márczius

5-én.
5 darabra I ingyensorsjegy 

Bécs. á MERCITRv ,,Wollzeile i3 Ík«ai*WW«^ ollzeile 13. 
kiadóhivatalának váltóüzlete.

69. 1—12. Goim Ch.

77. 1-1

magán gyám
csapó 573-ik száma háznál.

Möller csukamájolaja a Lofoti-szigetek 
(Norvégia) halászhelyein létező gyáraiban friss, 
kiválogatott májakból készül ; halváin .sárga, 
természetes szinti kellemes faolajizzel, majdnem 
szagtalan és könnyű emészthetésénél fogva a 
leggyengébb gyomor is aláírja.

A csukamájolaj ma^s a gyáros által töl­
tetik üvegekbe és eredeti cfrmképpel és kapocs­
csal van ellátva, tehát a maga nemében egye­
düli készítmény, melynél az eladók részéről 
a hamisítás és manipuláció egyátalán ki van 
zárva; a fogyasztónak ezáltal nagyobb bizto­
síték nyujtatik, hogy tiszta, természetes készít­
ményt kap, minden eredeténél fogva tüdő benne 
levő gyógytulajdonságaival együtt . melyek 
mell- és tüdőbajoknál görvélvkornál, mirigy­
bajoknál, gyengélkedéseknél stb. kitűnőnek 
bizonyult.

Hogy a nagy közönség által táplált azon 
előítéletet megczáfoljam, mely szerint azon 
„barna halzsir“ gyógyászatilag hathatósabb 
volna a halvány-sárgánál u. n. fehérfajoknál, 
ajánlom becses figyelmébe a minden egyes

Mentség
köhögés, rekedség, torokbajok és mindennemű 
ayálkosodás ellen a legbiztesabb és orvosi te­
kintélyek által a legajánlottabb gyógyszer 

egyedül

lgg3i EMeia-melkiifiiQskái,
kapható eredeti papírtokban használati 
,ássál 25 kr.. 50 kr. és 1 forintjával GoW 
Nándor gyógysz.; Vecsey N. gyógysz-, am, 
sv K. gyógysz. Debreczenben, valamint a gy
tónál

EGGER A-nal-
Budapest, Erzsébettér 3. »am. 

Kivonat a 12.000 bizonyítványból: 
Elismerem, és bizonyítom a jo szolga 

tot, melyet az ön codein-czukorkai naiam 
tettek.

Johann Ritter Puscarm

Bizonyíthatom a legjobb tudattal, hogy 
az ön által gyártott Codem-czukorkak n 
és családomnál a legjobb hatassa ,a_
tott. Köhögés, rekedség és torokbajok 
tása oly j óltevő, hogy házamnál * e? *\ 
soha sem szabad elfogyni. Sajat alairas 
bizonyítandó, maradtam tisztelettel

vászonkereskedő a
asszonyhoz“ Budapcs

37. 5—6.

r-
Előlizetéi

Hel>ben es
Egy érre 16 frt — k

ElŐfizetMei |.fnz • tntndri 
v E r > K V - HÁZ EO| 

■égl-e béri

Elufizethetl
TKLKUDl K. LAJOS é|

k<Snr vkere"ketlni4hei
Kgyézmu • I«.

Kiadó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt. Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

A végerj
— Remén vj

* Minden emb| 
s munkásságának k 
nézve pedig ki-ki e; 
nyit tevékenységéve 
rén egyet mozdíthat 

A mi kormány 
időben különleges fi 
gáf- —

Nem törődik ő 
dők terhes ügy elv 
belügyeiuk összes 
mellékes, mert c s a| 

Koldulásra adtg 
Összes erejét 

kát, a kik az ő sz 
fuvják mindjárt a . 
matlauul leszavazta 
el ezekkel a haza 

Szavazatokat 
És talál is az 

lyek „nemzetiségi" 
örökösen a haza ell 

Tisza ezekkel 
kényben.

Csodálatos, hoj 
máuyok kisebb-n 
keresnek menedék 
belellen ségem ek ki 

Választások aij 
mameluk ottlo 
kosaraz tátik : Érd 
oláhok közt mind 
tartva egy képvise 
szerzik neki mindé 

Lejárta magá 
itt a magyarság k 
melukjaival már ne 
ágra.

De azért nem 
fog örökös ellensé 

Csak hogy 
son. —

Utóbbi időben 
hogyr minden erőfe 
árva szavazatnál ni 
összeczigánykodni. 
ségi kéjiviselők k 
meg saját hivatali) 

Látni való, h 
a mire a páriámé 
ges fogalmával hi 
bet. — Egészsége 
egyAtalában nines 
hiszen még vsak 
„véletlent", s azt 
séget egy rövid 
a szél.

Görcsös szí 
azért mindennek i 
koptatott bársonyt 
utósó leheletig.

Pedig úgy 1 
dés által vsak 
növeli.

Csak a vak 
Tiszakormány nt 
nem a sajtóban é 
vényhozás terméb 
tárgya.

Az az egy-k 
mék, a mely álta 
dicsőitteti, bárhog 
ellenzékre, nem t 
azt a szolgálatot.

Lear

Mólnál

A színművészei 
az áleza és jelmez 
a művészien kivitt 
oly érthetővé, hogy 
lés folytáu előre ér 
meginduló mütárg 
sem a német szinp* 
zat sem veszem kit 
hangban, sem a dii 
zeket. de többnyire

Például: Leai 
vatos szabású, konc 
ruháiba öltöznek s i 
nélkülözik, holott a 
pitert és isteneket 
gány korszakról be 
peare is, kiről tudj'
tele instrukeziókka
Regánnal való más< 
e szavakkal minted 
szaki öltözeté :


